

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૬ • અંક : ૨૫૨ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૧૬-૦૬-૨૦૨૩ શુક્રવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધારપત્રક : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વાંચકોને ગૃપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

વાવાઝોડુ બિપરજોયને કારણે વિનાશક અસર, ક્યાંક ટાવર તુટ્યો તો ક્યાંક ઝાડ, ભારે વરસાદ, દરિયાનું પાણી માર્ગો પર

ગાંધીનગર, ચક્રવાત બિપરજોયની લેન્ડફોલની પ્રક્રિયા શરૂ થતાં જ ગુજરાતના દરિયાકાંઠાના જિલ્લાઓમાં ભારે પવન સાથે ભારે વરસાદ ચાલુ થઈ ગયો હતો જે કે લોકોને બિપરજોય વાવાઝોડાની વિનાશક અસર પામનાર સંભવિત ભયજનક સ્થળોએથી સલામત સ્થળે ખસેડવામાં આવ્યા છે. ગુજરાતના અનેક જિલ્લાઓમાં ૫૦ કિલોમીટર પ્રતિ કલાકથી વધુની ઝડપે પવન ફૂંકાઈ રહ્યો છે. કચ્છનાં ઘણાં મકાનો ધરાશાયી થયાં હોવાના સમાચાર સામે આવી રહ્યાં છે, જ્યાં વાવાઝોડાનો સૌથી વધુ ખતરો તોળાઈ રહ્યો છે તે દરેક જગ્યાએ સેના અને ડ્રેઈફ્ટના જવાનો તૈનાત છે. જણાવવામાં આવી રહ્યું છે કે ઘણા વિસ્તારોમાં દરિયાનું પાણી ઘૂસી ગયું છે. ગુજરાતના અનેક જિલ્લાઓમાં અત્યાર સુધી અપાયેલ ઓરેન્જ એલર્ટ હવે રેડ એલર્ટમાં



જખો પ્રશાસનના જણાવ્યા અનુસાર, થોડા સમય પછી ગમે ત્યારે જખો બંદર પર લેન્ડફોલ થઈ શકે છે. વાવાઝોડું કચ્છમાં પણ ભારે વિનાશ સર્જી શકે છે. કચ્છના ૧૨૦ ગામોને સંપૂર્ણપણે ખાલી કરાવવામાં આવ્યા છે. આ દરમિયાન કચ્છ જિલ્લામાં ભારે પવન સાથે વરસાદ શરૂ થયો છે. ખાસ કરીને કચ્છના દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોમાં ભારે પવન ફૂંકાઈ રહ્યો છે. કચ્છ જિલ્લામાં



આ સાથે વાવાઝોડાની આફત વચ્ચે નલિયામાં માનવતા મહેકી ઉઠી છે. નલિયા ખાતે સ્થળાંતર કરાયેલા આશરે ૩ હજાર લોકો માટે વેપારી એસોસિએશન દ્વારા ભોજન વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. બિપરજોય વાવાઝોડાને લઈ કચ્છ જિલ્લામાં ભારે પવન સાથે વરસાદ શરૂ થઈ ગયો છે. માંડવી અને નલિયામાં ભારે પવન સાથે વરસાદ વધી રહ્યો છે. આ તરફ ભારે પવન ફૂંકાતા વૃક્ષો અને વિજપોલ

ઉત્તર ગુજરાતના પાટણ જિલ્લામાં પણ બિપરજોય વાવાઝોડાની અસર શરૂ થઈ છે. રાધનપુરમાં બિપરજોય વાવાઝોડાની અસર વર્તાઈ રહી છે. જેને લઈ ભારે પવન સાથે વરસાદની શરૂઆત થઈ છે. આ તરફ તોફાની વરસાદમાં અનેક જગ્યાએ લીંબાના ઝાડ જમીન દોસ્ત થયા છે. કચ્છના જખોમાં વાવાઝોડાની અતિસય ભારે અસર વર્તાઈ રહી છે. જખોમાં વહેલી સવારથી ફૂલ ભારે પવન ફૂંકાઈ રહ્યો છે. ભારે પવનથી પોર્ટ વિસ્તારમાં વીજ પોલ ધરાશાયી થયા છે. જેના કારણે જખો અને નલિયાના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં વીજ પુરવઠો બંધ કરાયો છે. મીઠું પકવતા વિસ્તારમાં પણ પાણી ભરાયા છે. બિપરજોય વાવાઝોડાને લઈને ટૂંકાના પૈડા થંભી ગયા છે. મુંદ્રા, કંડલા પોર્ટ અને લિંગાઈટ ઉદ્યોગ બંધ હોવાથી ટૂંકાના પૈડા થંભ્યા છે. ૧૬ તારીખ સુધી ટૂંકો નહીં

મણિપુરમાં ફરી હિંસા ભડકી, બેકાબૂ ટોળાએ કેબિનેટ મંત્રીના સરકારી નિવાસસ્થાનને સળગાવ્યું

ઈમ્ફાલ, મણિપુરના ઈમ્ફાલ પશ્ચિમમાં મંત્રી નેમયા કિપગેનના નિવાસસ્થાને આગ લગાડવામાં આવી હતી. બદમાશોએ મંત્રી નેમયા કિપગેનના સત્તાવાર નિવાસસ્થાનને સળગાવી દીધું. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર આ ઘટના બુધવારે સાંજે લગભગ ૬.૩૦ વાગ્યે બની હતી. આપને જણાવી દઈએ કે મણિપુરમાં ફાટી નીકળેલી તાજેતરની હિંસામાં, મંગળવારે કાંગપોકપી જિલ્લાના ખામેનલોક વિસ્તારના એક ગામમાં બદમાશોએ હુમલો કરતા ઓછામાં ઓછા ૯ લોકો માર્યા ગયા અને ૯ લોકો ઘાયલ થયા. હિંસા પ્રભાવિત પૂર્વોત્તર રાજ્યમાં સ્થિતિ તંગ છે. કાયદો અને વ્યવસ્થા બચાવવા માટે સુરક્ષાકર્મીઓ સતત ટ્રોલીંગ કરી રહ્યા છે. દરમિયાન,

ઈમ્ફાલ ૨૪ કલાકમાં તેંગનોપલ અને ઈમ્ફાલ પૂર્વ જિલ્લાઓમાંથી હથિયારો અને ૬૩ દારૂગોળો જપ્ત કરવામાં આવ્યાં છે. મણિપુરના સુરક્ષા સલાહકાર કુલદીપ સિંહના જણાવ્યા અનુસાર અત્યાર સુધીમાં કુલ ૧,૦૪૦ હથિયારો, ૧૩,૬૦૧ દારૂગોળો અને ૨૩૦ પ્રકારના બોમ્બ મળી આવ્યાં છે. દરમિયાન, જિલ્લા સત્તાવાળાઓએ કર્ફ્યુમાં છૂટછાટના કલાકો ઘટાડીને ઈમ્ફાલ પૂર્વ જિલ્લામાં સવારે ૫ વાગ્યાથી સવારે ૯ વાગ્યા સુધી અને ઈમ્ફાલ પશ્ચિમ જિલ્લામાં સવારે ૫ વાગ્યાથી સાંજે ૬ વાગ્યા સુધી કર્યાં છે. મણિપુરના ૧૬માંથી ૧૧ જિલ્લામાં કર્ફ્યુ લાગુ છે, જ્યારે સમગ્ર ઉત્તરપૂર્વીય રાજ્યમાં ઈન્ટરનેટ સેવાઓ સ્થગિત છે. ઈમ્ફાલ પૂર્વના ખાનલોક ગામમાં નવ લોકોની ગોળી મારીને હત્યા કરવામાં આવી તેના કલાકો પહેલાં, હિંસક ટોળાએ ખમેનલોક અને ગોવાજુંગ વચ્ચેના આઠ ગામોને આગ ચાંપી દીધી હતી, જ્યારે વૃદ્ધ મહિલાઓની આગેવાની હેલ્થ ૬૦૦ લોકોના જૂથે રસ્તો રોક્યો હતો. આ બાબતથી માહિતગાર સુરક્ષા અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે તેઓ રાજ્યના સુરક્ષા સલાહકાર કુદીપ સિંહને ઘટના અહેવાલ સુપરત કરશે કે મંગળવારની આગચંપી, મૃત્યુ અને માર્ગ બ્લોક કરવાની ઘટનાઓ પૂર્વોચિત હોઈ શકે છે કારણ કે જૂથે ચાનુંગમાં એક માર્ગ અવરોધિત કર્યો હતો. સુરક્ષા અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે સુરક્ષા દળોને મંગળવારે સાંજે આઠ ગામોમાં આગ લગાડવાની

રાજ્યના ૧૧૫ તાલુકામાં વરસાદ વરસ્યો, રાજ્યના સંખ્યાબંધ સ્થળો પર ભારે પવન સાથે વરસાદ વરસવાની આગાહી

અમદાવાદ, ગુજરાતના દરિયાકાંઠે વાવાઝોડા બિપરજોયનું સંકેત યથાવત છે અને આજે બપોર બાદ જખોના દરિયાકાંઠે ટાટકવાની સંભાવના છે ત્યારે રાજ્યના અનેક વિસ્તારોમાં ભારે પવન સાથે વરસાદ પડ્યો હતો. રાજ્યના ૧૧૫ તાલુકામાં વરસાદ પડ્યો છે જેમાં સૌથી વધુ જૂનાગઢના વિસાવદરમાં ૨ ઈંચ જેટલો વરસાદ પડ્યો છે. આ સાથે કેશોદમાં પોણા ૨ ઈંચ, પ્રોલમાં દોઢ ઈંચ,

ભુજમાં અને અમરેલીના લીલીયામાં દોઢ ઈંચ જ્યારે કચ્છના અંજારમાં સવા ઈંચ વરસાદ તેમજ ખાંભાના કલ્યાણપુ, જામકંડોરણમાં એક વરસાદ પડ્યો હતો. આ ઉપરાંત માંગરોળ, વંથલી, કાલાવડ અને બગસરામાં પણ પોણો ઈંચ વરસાદ પડ્યો હતો. સૌરાષ્ટ્રના અનેક વિસ્તારમાં વાદબળવું વાતાવરણ જોવા મળ્યું હતું. હવામાન વિભાગની આગાહી મુજબ અનેક વિસ્તારોમાં ભારે પવન અને ગાજવીજ સાથે વરસાદની સંભાવના છે.

વરસાદ પછી ટાળો, ફેલાતો રોગચાળો

પાણી ઉકાળીને પીવું

ક્લોરિનચુકત પાણી પીવું
(૬૦ લીટર પાણીમાં એક ક્લોરિન ટોલકોનો ભૂંસે કરીને નાખ્યા બાદ ૩૦મિન ક્લોરિન પીવું)

સાબુથી વારંવાર હાથ ધોવા

સ્વચ્છ અને સ્વાસ્થ્યવર્ધક ખોરાકનો ઉપયોગ કરવો

ઘન કચરાના નિયમિત નિકાલની યોગ્ય વ્યવસ્થા કરવી
ગંદકીવાળી તમામ વજવાળોની સફાઈ કરવી

ખંતુલાશક દવાઓનો ઉપયોગ કરવો

આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ વિભાગ, ગુજરાત રાજ્ય

CBIએ તમિલનાડુમાં તપાસ કરવા હવે પરવાનગી લેવી પડશે

ચેન્નાઈ, સેન્ટ્રલ બ્યુરો ઓફ ઈન્વેસ્ટીગેશનને આપવામાં આવેલો સામાન્ય અધિકાર તમિલનાડુમાં સરકારે પાછો ખેંચ્યો છે. હવે રાજ્યમાં કોઈ પણ પ્રકારની તપાસ કરવા માટે સેન્ટ્રલ એજન્સી એટલે કે સીબીઆઈએ પ્રથમ તમિલનાડુ સરકારની પરવાનગી લેવાની રહેશે. ઉલ્લેખનીય છે કે સીબીઆઈનો સામાન્ય અધિકાર પાછો ખેંચનારું તમિલનાડુ સાતમું રાજ્ય છે. અગાઉ પશ્ચિમબંગાળ, રાજસ્થાન, કેરળ, મિઝોરમ, પંજાબ અને તેલંગણાએ સીબીઆઈને આપવામાં આવેલો સામાન્ય અધિકાર પરત ખેંચ્યો હતો. વિપક્ષો દ્વારા છેલ્લા ઘણા

જમ્મુ-કાશ્મીરમાં એક જ દિવસમાં ભૂકંપના પાંચ આંચકા આવતાં લોકો ભયભીત

જમ્મુ, અપાયેલા આંકડા અનુસાર, આ પહેલા ડોડામાં સવારે ૭-૫૬ કલાકે ૩.૫ તીવ્રતાના ભૂકંપના ઝાટકા અનુભવાયા હતા. આ ભૂકંપનું કેન્દ્ર જમ્મીનથી ૧૦ કિલોમીટર ઉંડાઈએ હતું. મંગળવારે રાત્રે પણ ભૂકંપના બે આંચકા આવ્યા હતા. ભદ્રવાહના એડીશનલ ડેપ્યુટી કમિશનર દિલમીર ચૌધરીએ જણાવ્યું કે જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટ વાલીઓની ચિંતા તથા વિદ્યાર્થીઓની સુરક્ષાને જોતા તમામ શાળા-કોલેજો બંધ કરવાનો આદેશ આપ્યો છે. આ સાથે અહેવાલ નથી. રાષ્ટ્રીય ભૂકંપ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર (એનસીએસ)ના કહેવા અનુસાર કિશતવાડમાં બુધવારે સવારે ૮-૨૯ કલાકે ૩.૩ તીવ્રતાનો ભૂકંપ આવ્યો, જેનું કેન્દ્રબિંદુ ધરતીથી પાંચ કિલોમીટર ઉંડાઈમાં હતું. એનસીએસ દ્વારા

અમીનંદન....

પંચમહાલ સમાચાર

દૈનિક

૨૭માં વર્ષમાં મંગલ પ્રવેશ થતાં

એમ.એ. જરગાલ

તરફથી અમીનંદન....

મુ. બાકરોલ,
તા. કાલોલ,
જી. પંચમહાલ

અમીનંદન....

પંચમહાલ સમાચાર

દૈનિક

૨૭માં વર્ષમાં મંગલ પ્રવેશ થતાં

એમ.ઓ. શેઠ

તરફથી અમીનંદન....

મુ. મલાપ,
તા. કાલોલ,
જી. પંચમહાલ

